天一阁展出甬上名家凌近仁书画作品

本报讯 (记者陈青 林旻 通讯员**乌莹君)"**桥南余韵——纪 念凌近仁诞辰 110 周年书画作品 展"昨日下午在天一阁云在楼开 幕,50余幅书画精品展现了凌近 仁不同时期的艺术创作与探索,展 期至7月25日。

凌近仁 (1909年-1995年), 原名祖瑞,字近仁,晚号桥南老 人,宁波慈城人。自幼爱好书画, 初师从清末举人胡炳藻习字学文, 复得沪上书画名家陆铁夫、钱罕、 诸闻韵、吴昌硕等名师传授,终自 成风格,为甬上一代名家。其书法 五体皆能,以行草见长,笔力遒 劲,苍秀清逸,气韵生动。画兼山 水、花卉, 尤喜画梅兰竹菊及松 树、荷花,笔墨饱满,浑厚滋润, 不受传统拘束,新颖富有变化,是 浙东书风的重要传承人。凭卓越的 艺术才华、学识和境界, 凌近仁赢 得了甬城书画界人士的尊重和拥 戴,在社会上拥有很高的声望。

已故著名书法家沈元魁先生曾



书画作品展现场。

这样评价:"凌老的书法既沉着痛 快,又阴柔妍妙。因此,他的书法 给人以悠闲宁静的感受,有时看如 乱石砌墙, 却和而不同。其行书取 法兰亭、怀素、李邕、米芾诸帖,

连笔结体, 更见跌宕奔放、苍劲多

姿。先生的画,山水、花卉、翎 毛、树石、走兽、鱼虾、昆虫、神 佛等无所不精。因为由书入画,其 处处以线条为主、块面为副的风 格,使他的画富含崇高意境。先生 擅长用墨,如画山水,往往用拖泥

带水法,霎时成形,即见山水错 落,呈现云蒸霞蔚的景象。虽不设 色,反显出静丽明快。"

凌近仁与天一阁渊源深厚。天 - 阁不仅收藏其10余件书画作 品, 阁内还有他书写的鲒埼亭、西 园横额。他曾任天一阁特聘画师, 生前多次在阁中会见中外宾朋,即 席挥毫, 切磋交流艺事, 留下不少 佳话。去年,凌近仁的侄子凌多德 还将记载有凌近仁的《慈水凌氏宗 谱》捐赠给了天一阁博物馆。

"凌近仁是浙东当代著名书画 家,人品好、画品好,书画爱好者 向他求画他都愿意为大家创作。他 淡泊名利,德艺双馨,所以今天的 开幕式来了这么多人。"宁波书画 院院长何业琦告诉记者,凌近仁先 生是宁波市美协首任主席,为甬上 书画艺术的繁荣做出了很大的贡 献,此次天一阁策划举办的展览, 不仅纪念这位当年德高望重的艺术 家,也更好地弘扬了中华传统文 化,鼓励后人传承传统艺术。

第八届宁波国际大学生节昨开幕

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯 员**张土良)** 昨晚,由市外办、市 教育局主办的第八届宁波国际大 学生节开幕,本届宁波国际大学 生节主题为"友谊、交流、进 步",约200名海外大学生和部分 在甬就读的留学生齐聚一堂,感 受多元文化魅力。

开幕式上,主办方向10位在 甬留学生代表颁发了宁波市政府 来华留学生奖学金获奖证书。为 吸引更多国际学生来宁波留学, 2011年宁波市实施来华留学生政 府奖学金计划,为在宁波高校留 学的国际学生提供6000元至 3万元不等的奖学金。截至目 前,共有1914名留学生获得来华 留学生奖学金,有效促进了我市 留学生教育的快速发展。

据悉,本届宁波国际大学生 节为期4天。其间,这群海外大 学生不仅将体验中国传统文化, 还将前往宁波杭州湾新区参观考 察方太厨具有限公司、杭州湾新 区城市展览馆、宁波市(杭州 湾)青少年学生实践基地等地, 通过一系列友好交流活动走进宁

波、感知中国。同时,他们还会 与发出邀请的宁波高校开展多种 形式的文化交流活动。闭幕式将 于28日晚在宁波财经学院举行, 届时,中外学生将联手带来一场 文艺晚会。

作为国际化港口城市,宁波 不仅是国内首批教育国际合作 与交流综合改革试验区,还先 后建成了全国第一所中外合作 大学——宁波诺丁汉大学、商务 部唯一指定的职业教育援外培训 基地,今年2月,教育部还与宁 波签署了《推进共建"一带一 路"教育行动国际合作备忘录》。 这两年,宁波教育走出国门,创 建了中非(贝宁)职业技术培训 学院、中斯丝路学院、中罗(德 瓦)国际艺术学校、汉堡德中学 院等6个境外办学机构,全市中 外合作办学机构和项目44个。目 前,宁波与境外1200余所学校建 立交流合作关系,在甬高校国际 学生5369人,其中"一带一路" 沿线国家留学生比例占到近 60%, 外籍专家(教师) 1300余

在宁波成就问鼎世界一流的梦想

宁波共成长

记 者 张昊 通讯员 任社 鄞才宣

7年前, 当阮殿波从北京中关 村来到宁波之初,他埋头于鄞州五 乡一间漏雨的厂房搞钻研。如今, 在他身后,是120余亩的宁波中车 新能源科技有限公司新厂区。他领 衔研发的超级电容器,早已跻身世 界一流水平,还为宁波领回一尊分 量极重的国家专利金奖。

这位出生在黑龙江的国家百千 万人才工程专家、中车集团首席技 术专家、中车新能源公司总工程 师,在宁波实现了将超级电容器产 业化的抱负。"在宁波这座创业之 城和中车的平台中, 我的绿色能源 梦不再是空中楼阁。宁波完善的人 才、科技政策, 更是为我的研发和 产业化插上了翅膀。"

超级电容器,这个对很多人还 很陌生的名词, 事实上已应用到生 活中很多方面。"大家乘坐的高 铁,每次进站制动的时候,需要的 能量非常大,大约是每次300度 电,相当于一个家庭一个月的用电 量。我们做的就是把这些本来浪费 的能量收集到超级电容器里,未来 将用到高铁制动上,实现高效节 能。"阮殿波举例说。

作为绿色的新型储能装置,超 级电容器具有能量密度高、循环使 用寿命长、没有污染、使用安全等 优点,日益成为推动储能技术领域 变革的核心动力之一,并应用于航 空航天等高端领域。

近20年前,在清华任教的阮 殿波就敏锐地注意到这一前沿技 术,并率先投身其中。2003年, 阮殿波在中关村创办公司, 开始研 究生产超级电容器产品。"这是一 段快乐与痛苦并存的岁月。尽管我 们的研究水平不断推进,但缺乏雄 厚力量的支持, 步伐总是落在世界 领先水平的后头。"他说。

2012年, 当时的"中国南 车"落户宁波不久,兴建超级电 容研发生产基地,向阮殿波抛出 了橄榄枝。阮殿波来到宁波后, 利用旧厂房改建实验室, 开启了 废寝忘食、昼夜颠倒的攻关模

在宁波,有了人才、资金的保 障, 阮殿波团队的超级电容器产业 发展驶上了快车道,公司承担了多 项国家、省、市重大科研项目的研 究,人才队伍从最初的几个人发展 成拥有7名博士、近30名硕士的专 业化团队。"政府部门'妈妈式的 服务'高效周到,为公司发展保驾 护航。"他说。

2012年11月, 阮殿波团队成 功研发出7000法拉超级电容器, 远超美国、韩国水平, 震惊业界, 随后又不断刷新超级电容器单体新 纪录,目前下线生产的是6万法拉 超级电容器, 打破了国外高功率核 心部件的垄断地位, 让中国超级电 容器一跃站上世界领先地位。

全球首辆以超级电容为主驱动 的储能式无轨电车在宁波批量运 营;超级电容储能式无轨电车出口 奥地利,配套马其顿动车组;开展 20万法拉超级电容器的研制 …… 阮殿波团队超级电容器产业化的道 路越走越宽。

宁波不仅承载了阮殿波的事 业,还有他对生活的热情。阮殿波 说:"宁波这座城市非常宜居,空 气又好。之前我有脂肪肝, 到宁波 后都好了。现在在宁波买了房,我 觉得'新宁波人'的'新'字可以

涉水违建 强制拆除



第七届公益项目设计大赛揭晓

前日, 杭州湾新区庵东镇出 动城管、特警, 以及振东、元祥 全体村干部等230人,开展南六 塘江两侧违建强制拆除工作,累 计拆除违章建筑5户约400平方 米, 为下步做好河道治理、景观

本报讯 (记者王佳 通讯员

雷莹莹) 宁波市第七届公益项目 设计大赛昨日揭晓20个优胜项

目。该项目自5月启动以来,宁波

市社会组织促进会收到的报名项

目涉及公益慈善、脱贫攻坚、社会

组织发展、社区服务等领域,通过

提升打好基础。据了解, 今年以 来, 庵东镇结合"五水共治""三 改一拆",大力推进南六塘江综合 整治,累计拆违7.3万平方米。图 为拆违现场。

(卓松磊 黄程 摄)

初评确定40个人围项目。经网络 投票、专家评审等环节,决出最后

体, 此次胜出的公益项目紧扣宁

波历史文化、经济发展、地域特

色、社会公共服务需求等设计。

聚焦社会热点, 关注弱势群

的优胜项目。

裘村:三色秧苗"织"出巨幅稻田画卷

本报讯 (记者余建文 通讯员 李婷婷 陈琼) 你下"筷",我插 秧……前天下午,奉化裘村镇种 粮大户周洪威带领农户,在杨村入口 的农田里加紧赶制巨幅稻田画卷。

画水稻画,好比在一块巨大的 布上刺十字绣, 需要精心构思, 提 前精准测量好一个个点位。一根根 细竹竿、一条条尼龙绳编织出庞大 的"坐标轴",每隔2米左右竖一 个数字标牌。周洪威一手拿着设计 图纸,一手往水田里插下红头长木 筷"精准定位",边上的搭档按照 他的指引,迅速种下彩色秧苗,两 人配合十分默契。

"黑色秧苗先种,主要用作线 条勾勒, 承担作品主体任务的是黄 色秧苗,最后种绿色秧苗,作为底 色。"周洪威说,这是他们连着第 3年画稻田画。前年是海豚螃蟹 小猪佩奇等卡通人物, 去年推出的 是"水墨马头""曹王遗风""黄贤 新貌"等裘村当地特色文化元素, 吸引了很多游客前来观赏。

今年裘村的稻田画是一幅216 米的长画卷,围绕中华人民共和国 成立70周年主题,包含天安门、 天坛、东方明珠、和平鸽等10多 种标志性元素,视觉上更加震撼。 周洪威说,能参与这幅稻田画的创 作,向祖国生日献礼,"很激动, 也是尽一份心意。"

据悉,该幅"稻田画卷"将在 7月初完成,半个月后就能看到全 貌,最佳观赏期在8月、9月、10月。 裘村镇相关负责人介绍,创作稻田 画,让农业携手创意,给传统农耕注 入新活力,助力乡村振兴。



周洪威(右)带领工人创作稻田画

(李婷婷 余建文 摄)

【上接第1版②】 现场,她还碰到了来自台州 仙居县振兴村的农村指导员、村 党支部第一书记张新建。同样的 扎根基层,同样的致力于乡村振 兴,两人谈论着让贫困户富起来 的话题, 当场一拍即合。下一 步,陈淑芳打算利用象山大白鹅 产业的经验去仙居打造"仙鹅", 让更多弱势群体一起富裕起来。

陈淑芳说,荣誉不是"护身 ""挡箭牌"。接下来,自己将 继续守初心、守阵地、守纪律, 继续以百姓心为己心, 把群众事 当家事,立足岗位,扎根基层, 当人民群众贴心人;继续以身作

则,拉高标杆,敢于担当,作无

愧于时代、无愧于人民的表率。

据悉,全国"人民满意的公 务员"和"人民满意的公务员集 体"称号是公务员的最高荣誉。 此前,时任市对口扶贫办公室主 任的张祖安在2004年获全国"人 民满意的公务员",高桥派出所在 2009年获全国"人民满意的公务 员集体"。

【紧接第1版①】我们党在推进马 克思主义中国化进程中,先后形成 了毛泽东思想、邓小平理论、"三 个代表"重要思想、科学发展观、 新时代中国特色社会主义思想,为 推进社会革命和自我革命提供了强 大思想武器。我们党继承和发展马 克思主义建党学说,形成了关于党 的自我革命的丰富思想成果, 如坚 定理想信念,加强党性修养,从严 管党治党,严肃党内政治生活,坚 持经常性教育和集中性教育相结 合,勇于开展批评和自我批评,加 强党内监督,接受人民监督,不断 纯洁党的思想、纯洁党的组织、纯 洁党的作风、纯洁党的肌体,等 等。这些都是推进党的自我革命的 重要经验, 在这次主题教育中要充 分运用并不断发展。

习近平强调,不忘初心、牢记 使命,关键是要有正视问题的自觉 和刀刃向内的勇气。要坚持问题导 向,真刀真枪解决问题。这次主题 教育列出的8个方面突出问题,都 是可能动摇党的根基、阻碍党的事 业的问题,必须以彻底的自我革命 精神加以解决。对党内的一些突出 问题,人民群众往往看得很清楚。

党员、干部初心变没变、使命记得 牢不牢,要由群众来评价、由实践 来检验。我们不能关起门来搞自我 革命, 而要多听听人民群众意见, 自觉接受人民群众监督。

习近平指出,要坚持自我净 化、自我完善、自我革新、自我提 高,不断纯洁党的队伍,保证党的 肌体健康;坚持补短板、强弱项、 固根本, 防源头、治苗头、打露 头,堵塞制度漏洞,健全监督机 制; 勇于推进理论创新、实践创 新、制度创新、文化创新以及各 方面创新,通过革故鼎新不断开 辟未来; 自觉向书本学习、向实 践学习、向人民群众学习,加强 党性锻炼和政治历练,不断提升 政治境界、思想境界、道德境 界,全面增强执政本领,建设一支 忠诚干净担当的高素质专业化干部 队伍。

习近平强调, 牢记初心和使 命,推进党的自我革命,要坚持加 强党的集中统一领导和解决党内问 题相统一,广大党员、干部特别是 领导干部要敢于同一切弱化党的领 导、动摇党的执政基础、违反党的 政治纪律和政治规矩的行为作斗 争,坚决克服党内存在的突出问 题。要坚持守正和创新相统一,坚 守党的性质宗旨、理想信念、初心 使命不动摇,同时要以新的理念、 思路、办法、手段解决好党内存在 的各种矛盾和问题。要坚持严管和 厚爱相统一,完善监督管理机制, 捆住一些人乱作为的手脚,放开广 大党员、干部担当作为、干事创业 的手脚,把广大党员、干部的积极 性、主动性、创造性充分激发出 来,形成建功新时代、争创新业绩 的浓厚氛围和生动局面。要坚持组 织推动和个人主动相统一, 既要靠 各级党组织严格要求、严格教育、 严格管理、严格监督, 又要靠广大 党员、干部自觉行动, 主动检视自 我, 打扫身上的政治灰尘, 不断增 强政治免疫力。

习近平指出,不忘初心、牢记 使命,关键在党的各级领导干部特 别是高级干部。领导干部要以上率 下,带头深入学习新时代中国特色 社会主义思想,带头增强"四个意 识"、坚定"四个自信"、做到"两 个维护",带头不忘初心、牢记使 命,带头运用批评和自我批评武 器,带头坚持真理、修正错误。

中信银行 CHINA CITIC BANK 宁波分行 NINGBO BRANCH 以信致远融智无限

新享1号(新客专享,收益尝新

起售金额: 1万元起

期限: 2个月 参考年化收益最高可达: 4.5%

起售金额: 1万元起 期限: 3个月

88685963

业绩基准: 4.

薪金煲 天天利 近7日年化收益区间: **3.4%~3.7%** 起售金额: 1万元起

灵活理财 消费自由 还款便利 赎回秒到账,额度50万 · 全国统一客服热线 =

8785487

89103255

95558

网点

百丈支行

中兴路支行

理财非存款,产品有风险,投资需谨慎!

奉化支行

历史业绩不代表未来收益表现,具体信息以我行官方app或官网公告为准。



86761561

86662698

大榭支行

镇海支行

网点

东城支行

溪口支行

预约即有机会获得

最高400点神券

理财经理热线 87235320 杭州湾支行 63081408 88685929 石碶支行 洪塘社区支行 87063227 83873763 庄市社区支行 87159645